Danse exutoire pour pièces rares
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près trois années passées hors les murs à Roubaix, Limoges ou Mantes-la-Jolie, les Rencontres de La Villette retrouvent l'espace Charlie-Parker de la Grande Halle, à Paris, et son ambiance qui décolle jusqu'au 4 novembre. 

Pour les jeunes compagnies chorégraphiques, X-Press et A'Corps, l'accueil a été sympathique. Si le premier groupe, de bonne technique, finit par perdre son élan rageur à force de vouloir composer un spectacle entendu, le second, un trio composé de deux danseurs et un bassiste, n'évite pas le cliché de l'explosion rock premier degré.

Plus malicieux, jubilatoire dans sa façon de jongler entre les attentes du public (gros son) et sa déception (silence et douceur), Jean-Claude Pambé Wayack affirme, dans son solo Uyemboo ! II, un redoutable talent. Sa danse est un paysage comme on en visite peu.

D'une grande rareté aussi, la pièce Saleté, chorégraphiée par Farid Ounchiouene pour quatre interprètes à partir du texte de l'écrivain Robert Schneider, a saisi le public du Théâtre Paris-Villette. Elle met en scène Sad (interprété par Farid Ounchiouene), un Irakien de 30 ans émigré en Autriche, vendeur de roses le soir dans les restaurants. Sans papiers, il découvre qu'il est un déchet de la société, bon à éliminer. Le choc émotionnel est tel que tout son corps rétrécit, se voûte, rêve de disparaître au creux du fauteuil où il passe ses journées.

Très calme en apparence, d'une froideur accablante, Saleté démontre comment les idées fausses finissent par être incorporées par ceux qu'ils désignent et les détruisent de l'intérieur. Sur fond de souffrance mentale, la danse surgit comme le délire d'un corps libre et virtuose, rêverie d'un être cassé par la peur et le mépris de l'autre. 



Les Rencontres de La Villette, parc de La Villette, Paris-19e. Mo Porte-de-Pantin. Jusqu'au 4 novembre. 10 € à 20 €. Tél. : 01-40-03-75-75. 

Saleté, le 8 novembre à L'Escapade, Hénin-Beaumont (Pas-de-Calais).

Rosita Boisseau
Article paru dans l'édition du 01.11.07.

	
	


